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Sei K ein Körper.

Aufgabe 1. Wir definieren, gewissermassen ad hoc, die Determinante einer
2× 2-Matrix A = (aij) ∈ Mat2(K) durch die Formel

det(A) := a11a22 − a12a21.
Zeigen Sie, dass die Abbildung det : Mat2(K) → K die folgenden Eigen-

schaften besitzt: Für λ ∈ K und a
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(3)

det(a(1), a(2)) = −det(a(2), a(1)).

Aufgabe 2. Untersuchen Sie die folgenden Matrizen auf Invertierbarkeit
und geben Sie gegebenenfalls die Inverse an.

A =

(
−5 4

9 −7

)
, B =

 0 −2 −2

−6 −8 −8

−2 −2 −2

 , C =

−1 −1 −1

0 0 1

2 1 1

 ,

D(λ) =

(
1 λ

λ 1

)
für λ ∈ R.

Aufgabe 3. Seien A ∈ Matn(K) und b ∈ Kn. Zeigen Sie: Das lineare
Gleichungssystem

Ax = b

ist genau dann eindeutig lösbar, wenn A invertierbar ist.


